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Symbol postępowania 1/2024/ML 

DA.261.ML.1.2024.1 

 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym na Dostawę w formie leasingu  długoterminowego samochodu służbowego 

dostawczo - osobowego do obsługi zadań statutowych dla Polskiej Organizacji Turystycznej, 

symbol postępowania: 1/2024/ML.  

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW ORAZ ZMIANA TREŚCI SWZ  

 

Zamawiający – Polska Organizacja Turystyczna, działając na podstawie art. 284 ust. 6 

ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605) - 

zwanej dalej „ustawą Pzp”, przekazuje poniżej treść pytań dotyczących Specyfikacji Warunków 

Zamówienia (dalej „SWZ”) oraz na podstawie art. 286 Pzp dokonuje zmiany treści SWZ.  

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 1:  

Prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiający pokryje koszt zryczałtowanej opłaty w wysokości 200 
zł netto/rok. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę 
mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Ww. opłata 
gwarantuje Klientom niezmienność warunków przez cały okres trwania Umowy. 
 
ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 2:  

Proszę o dopuszczenie dodatkowych dokumentów, standardowo stosowanych przez Wykonawcę 

- umowy leasingu oraz ogólnych warunków umowy leasingu. Wzór stanowiący integralną część 

SWZ może przybrać postać umowy w sprawie zamówienia publicznego i mieć pierwszeństwo 

stosowania przed dokumentami proponowanymi przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej 

sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zgodnie z warunkami Istotnych Postanowień Umowy (IPU) „ Zamawiający dopuszcza również, aby 
na treść „Umowy” składały się przedłożone przez Wykonawcę wzorce umowy, w tym umowy leasingu 

czy ogólnych warunków leasingu (OWL), przy czym w „Umowie” będą one wiążące (będą miały 
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zastosowanie) do Zamawiającego (jako strony „Umowy”) tylko w takim zakresie, w jakim nie będzie 

to naruszało niniejszych Istotnych Postanowień Umowy z niniejszego SOPZ”.  

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 3:  

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający poniesie koszt opłaty za rejestrację. Zamawiający będzie 

zobowiązany do jego poniesienia na podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy 

leasingu przez Wykonawcę – Finansującego. Założenie to jest zgodne z kodeksowym ujęciem 

umowy leasingu, zgodnie z którym wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z 

korzystaniem i posiadaniem leasingowanego dobra, ponosi korzystający. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Powyższe koszty należy ująć w formularzu ofertowym złożonym przez Wykonawcę.  

Zamawiający zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje modyfikacji treści SWZ, w sposób 

następujący: 

− W Formularzu ofertowym Załączniku Nr 2 do SWZ tabela otrzymuje nowe następujące 

brzmienie: 

 
Lp. Wartość netto 

stałej miesięcznej 
raty leasingowej 

Wartość brutto 
stałej miesięcznej 
raty leasingowej 

Ilość równych 
miesięcznych rat 

leasingowych [szt.] 

Łączna wartość 
brutto opłat 

leasingowych (bez 
opłaty wykupu) 

(kol.3 x kol.4) 

Inne dodatkowe 
obowiązkowe  opłaty 
m.in.: (koszt opłaty za 

rejestrację; koszt 
podatku od środków 

transportu; koszt 
ewentualnej wyceny) 

-1- -2- -3- -4- -5- -6- 
 

1 
   

47 
  

 
RAZEM (kolumna 5 + kolumna 6) 
 

 

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 4:  

Czy Zamawiający poniesie koszt podatku od środków transportu? Koszt ten przewidywany jest 
corocznie uchwałą rady danej gminy. Zamawiający będzie zobowiązany do jego poniesienia na 
podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy leasingu przez Wykonawcę. Z góry 
więc nie można przewidzieć jego kosztu w czasie trwania umowy leasingu. Ponoszenie jej przez 
Zamawiającego jest zgodne z kodeksową regulacją, która wskazuje, że ciężary i podatki związane 
z posiadaniem i użytkowaniem sprzętu ponosi korzystający. 
 
ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Patrz odpowiedź na pytanie Nr 3.   

PYTANIE WYKONAWCY NR 5:  

Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą 
prośbą o ich zmniejszenie z 2% na 1%, z 5 % na 2,5%.  
 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 



                           

 

Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w Istotnych Postanowieniach Umowy (IPU).  

PYTANIE WYKONAWCY NR 6:  

Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest 

zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania 

wraz z dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, 

które umożliwią przeprowadzenie takich czynności: bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 

2022; bilans oraz rachunek zysków i strat wg. stanu na koniec III kwartału 2023 zamiennie 

sprawozdanie wg. wzoru F01 za III kwartał 2023. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zamawiający w załączeniu przedstawia sprawozdania za 2022 rok, Zamawiający nie sporządza 

sprawozdań kwartalnych.   

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 7:  

Z uwagi na fakt, iż przedmiot leasingu jest sprzętem używanym proszę o informację czy 
Zamawiający poniesie dodatkowy koszt w postaci wyceny. Zamawiający będzie zobowiązany do 
jego poniesienia na podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy leasingu przez 
Wykonawcę – Finansującego. 
 
ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Patrz odpowiedź na pytanie Nr 3.   

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 8:  

Z uwagi na fakt, iż Umowa Finansującego jest nieedytowalna proszę o możliwość podpisania 

aneksu/dodatkowych postanowień umownych w terminie podpisania Umowy leasingu na 

wzorze Finansującego, w którym zostaną zawarte ogólne warunki umowy Zamawiającego. Jest to 

standardowe rozwiązanie praktykowane przez podmioty publiczne. Ogólne warunki przyszłej 

umowy będą mieć pierwszeństwo stosowania przed dokumentem proponowanym przez 

Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza 

działania. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zgodnie z warunkami Istotnych Postanowień Umowy (IPU) „ Zamawiający dopuszcza również, aby 

na treść „Umowy” składały się przedłożone przez Wykonawcę wzorce umowy, w tym umowy leasingu 

czy ogólnych warunków leasingu (OWL), przy czym w „Umowie” będą one wiążące (będą miały 

zastosowanie) do Zamawiającego (jako strony „Umowy”) tylko w takim zakresie, w jakim nie będzie 

to naruszało niniejszych Istotnych Postanowień Umowy z niniejszego SOPZ”.  

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 9:  

Czy przedmiotem zamówienia jest również ubezpieczenie Sprzętu przez Wykonawcę? W takiej 
sytuacji cena ubezpieczenia wliczona jest w cenę oferty na cały okres trwania Umowy leasingu. 
Uprzejmie prosimy o udzielenie odpowiedzi. 
 



                           

 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zgodnie z zapisami SWZ – Załącznika nr 1 do SWZ „Zamawiający ponosi koszty i opłaty związane 
z używaniem pojazdu” oraz zgodnie z  formularzem ofertowym Załącznikiem nr 2 do SWZ. 

  

PYTANIE WYKONAWCY NR 10:  

Proszę o udzielenie informacji jakiego oprocentowania oferty oczekuje Zamawiający, tj. 

oprocentowania zmiennego - część odsetkowa raty leasingowej ulega obniżeniu w przypadku 

spadku stopy WIBOR 1M i podwyższeniu w przypadku wzrostu stopy WIBOR 1 M w stosunku do 

jej poziomu przyjętego do kalkulacji ceny oferty oprocentowania stałego - stałe i niezmienne raty 

w trakcie trwania leasingu. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zgodnie z zapisami SWZ, w tym zgodnie z  formularzem ofertowym Załącznikiem nr 2 do SWZ. 

 
 
PYTANIE WYKONAWCY NR 11:  

Prosimy o dopuszczenie, aby kary były naliczane od wartości netto Przedmiotu. Finansujący 

wyjaśnia przy tym, iż kary mają charakter odszkodowania i nie podlegają pod podatek od 

towarów i usług. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 
Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w Istotnych Postanowieniach Umowy (IPU).  

PYTANIE WYKONAWCY NR 12:  

Wykonawca wnosi o obniżenie łącznego limitu kar umownych z 30 % wartości wynagrodzenia 

brutto na 10 % wartości wynagrodzenia brutto. W ocenie Wykonawcy obecny limit kar 

umownych jest rażąco wygórowany i nieproporcjonalny do zakresu przedmiotu zamówienia. 

Taka wartość limitu kar umownych obarcza Wykonawcę nieuzasadnionym ryzykiem 

kontraktowym. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 
Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w Istotnych Postanowieniach Umowy (IPU).  

PYTANIE WYKONAWCY NR 13:  

Proszę o wyjaśnienie co Zamawiający rozumie pod pojęciem ” Wykup przedmiotu leasingu, jak 

również płatność ostatniej faktury zastrzeżona będzie na korzyść Zamawiającego (opcja).” 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 
 
Zamawiający informuje, że ostateczna decyzja o tym, czy przedmiot leasingu zostanie wykupiony, 

czy też nie, będzie należała do Zamawiającego. Wykup ma być uprawnieniem, a nie obowiązkiem. 

PYTANIE WYKONAWCY NR 14:  

Uprzejmie proszę o dopuszczenie wysyłki faktur na adres e-mail wskazany przez Zamawiającego. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 
Zamawiający wyraża zgodę w powyższym zakresie.  

 



                           

 

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 15:  

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał  

a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenie Przedmiotu Leasingu tylko 

z Finansującym;  

b) rozliczeń ( w tyt. Kar umownych ), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu 

przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zamawiający wyraża zgodę w zakresie pkt a. 

Zamawiający nie wyraża zgody w zakresie pkt b.  

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 16:  

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego 

wniosek lub z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu, np. koszty wznowienia Umowy 

leasingu po jej rozwiązaniu, koszty przekazania pełnomocnikowi Leasingodawcy obsługi spłaty 

należności przeterminowanych, koszty monitów w przypadku opóźnienia Zamawiającego w 

dokonywaniu płatności poszczególnych faktur, koszty monitu, gdy Zamawiający nie przekaże 

Leasingodawcy informacji o wznowieniu polisy w terminie określonym w OWUL, koszt opłaty, 

gdy Zamawiający nie dostarczy polisy w terminie określonym w OWUL, koszt wydania wtórnika 

dowodu rejestracyjnego, koszt opłaty za obsługę ubezpieczenia Sprzętu przez Leasingodawcę, 

gdy Zamawiający nie prześle w terminie kopii umowy ubezpieczenia lub polisy ubezpieczenia, 

koszt likwidacji szkody częściowej. Ww. opłaty mogą wystąpić w trakcie trwania Umowy leasingu, 

ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez Zamawiającego dodatkowych czynności, dlatego 

Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do ceny oferty. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zamawiający wyraża zgodę w powyższym zakresie.  

PYTANIE WYKONAWCY NR 17:  

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację zapisu IPU pkt. 8, z uwagi na fakt, iż z perspektywy 

podatkowej w leasingu operacyjnym Finansujący na fakturze nie jest zobowiązany wyodrębniać 

marki i nazwy modelu samochodu. Przepisy podatkowe klasyfikują leasing jako usługę, wobec 

powyższego Finansujący wskazuje na fakturze jedynie informacje nt. czynszu a nie przedmiotu 

leasingu. Zapis w brzemieniu zaproponowanym przez Zamawiającego jest nie do przyjęcia przez 

Wykonawcę 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 
Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w Istotnych Postanowieniach Umowy (IPU).  

PYTANIE WYKONAWCY NR 18:  

Czy Zamawiający dopuści wykup przedmiotu leasingu w wysokości 40% wartości przedmiotu 

leasingu przy limicie przebiegu do 30 tyś. 

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 
Zgodnie z zapisami SWZ, w tym Załącznika nr 1 do SWZ (SOPZ).  



                           

 

 

PYTANIE WYKONAWCY NR 19:  

W nawiązaniu do zapisów IPU pkt. 1 tj. Termin na wykonanie czynności wskazanych powyżej, w 
tym termin końcowy dostarczenia/przekazania Zamawiającemu samochodu (pojazdu) do 
korzystania w ramach leasingu oraz przeprowadzenia szkolenia wynosi [ 7] dni roboczych.- 
proszę o wyjaśnienia Czy Zamawiający przewiduje 2 etapowy odbiór przedmiotu leasingu? Od 
jakiego terminu będzie liczone 7 dni roboczych o której mowa powyżej? 
 
ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: 

Zamawiający nie przewiduje 2 etapowego odbioru przedmiotu lesingu.  

Zamawiający zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje modyfikacji treści SWZ, w sposób 

następujący: 

 - W Załączniku nr 6 do SWZ:, Istotne Postanowienia Umowy, pkt. 1, ppkt. odnośnie terminu, 
otrzymuje nowe następujące brzmienie: 
Termin na wykonanie czynności wskazanych powyżej, w tym termin końcowy 
dostarczenia/przekazania Zamawiającemu samochodu (pojazdu) do korzystania w ramach 
leasingu oraz przeprowadzenia szkolenia wynosi …….. tygodni od dnia podpisania umowy 
(zgodnie z ofertą Wykonawcy - termin dostawy stanowi kryterium ceny ofert). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Załączniki do pisma, stanowiący integralna jego część:  
- Sprawozdania za rok 2022 
- Formularze w formacie edytowalnym – PO ZMIANACH 


